2017年11月21日 星期二 第107期

热线电话:(0633)8781581 Email:dzrbrzxw@126.com

绘就"一三五"发展路线图, 日照-

增速第一,动能从何而来

□ 本报记者 杜辉升 丁兆霞

多项主要经济指标增速持续蝉联全省第 一;斩获全国综治领域最高奖"长安杯""国 家森林城市""国家卫生城市"和全国文明城 市等一系列荣誉;实施了园区体制机制、投融 资、放管服、国资国企等重大改革; 查处了日 照港系列腐败案件, 重拳打击逃废银行债务行 为, 重塑健康的金融经济生态……

党的十八大以来,特别是2015年以来,日 照市解决了许多长期想解决而没有解决的难 题, 办成了许多过去想办而没有办成的大事, 攻克了一个又一个看似不可攻克的难关, 从根 本上扭转了"2015年一季度GDP增速跌至建市 26年来最低点"的被动局面,推动全市各项事 业发生了全面而深刻的变化。

日照新动能、发展好态势从何而来?

"五大战略"路径图

"日照建市不到30年,优势和潜力还没有 得到充分释放, '个子'还没有蹿起来。沿海 欠发达仍然是日照的基本市情, 加快发展仍然 是日照的头等大事。"日照市委书记刘星泰

日照就此绘就"一三五"的发展路线图, 其中, "一个目标"就是"追赶""摘帽"。 所谓"追赶",就是到2019年建市三十周年 时,全市地区生产总值争取在全省前进一个位 次,实现"三十而立";所谓"摘帽",就是 到2020年"十三五"结束时,全市人均地区生 产总值达到全省平均水平, 甩掉沿海欠发达的 "帽子"。"三个导向",就是树立起鲜明的 问题导向、目标导向、用人导向。"五大战 略",就是大力实施生态立市、工业强市、旅 游富市、开放活市、人才兴市战略。

生态是日照最宝贵的优势, 把生态作为立 市之本,就是要千方百计保护日照的"蓝天碧 海金沙滩";工业是振兴日照的根本出路,把 工业作为强市之基,加快膨胀总量、优化结 构、提升质量效益; 旅游业是无烟产业和朝阳 产业,日照自然环境优美,旅游资源丰富,条 件得天独厚, 要把旅游作为富市之策, 像抓工 业一样抓旅游; 开放是日照发展的潜力所在, 要把开放作为活市之源,构筑全方位、宽领 域、深层次对外开放格局;人才是第一资源, 要把人才作为兴市之要, 广开进贤大门, 为振 兴日照提供人才智力支撑……"五大战略"成 为落实五大发展理念、推进供给侧结构性改 革, 打好这场发展翻身仗的"日照路径"

"三个导向"闯关指南

"'三个导向'是推进'五大战略'实施 的有力'法宝'。问题导向是前提,目标导向 是动力,用人导向是保障。"刘星泰这样解读 "三个导向":问题导向是工作原则、工作方 法, 日照将在破解一个个难题中, 推动发展不 断迈上新台阶;目标是引领前进的旗帜,日照 将紧紧咬住"追赶""摘帽"总目标,保持发 展定力,一仗接着一仗打;用人之要,重在导 向。日照将在严把政治关、廉洁关的前提下, 大胆起用担当作为的干部,真正做到能者上、 庸者下、劣者汰, 让干事创业成为日照领导干 部自觉的价值追求。

针对经济增速严重下滑的现实, 日照打出 抓投资、抓稳企、抓融资、抓增收、抓双创的 "五抓"系列"组合拳",有力遏制了经济下 行,拉动经济重回正轨。

针对发展氛围不浓,缺乏新的经济增长 点,后续增长乏力的问题,日照实施"突破园 区、聚力招引"头号工程, 掀起新一轮大开 放、大招引、大发展的热潮。

坚持哪里体制不顺、机制不活,就向哪里 动刀子, 日照唱响改革主旋律, 相继推出了园 区和招引体制机制、行政管理机制、投融资、 国资国企、公用事业、"放管服"、教育、旅 游等一系列改革举措,坚定不移全面深化改 革,激活了动力,释放了潜力。

开展作风建设集中整顿, 向违反中央八项 规定和不作为、慢作为、乱作为现象宣战,铁

为守护日照最宝贵的优势,大力推进生态 立市,全面实施林水大会战、蓝天保卫战、清 清河流行动等重大举措,以重整山河的决心和 气概,再造山清水秀美丽日照……

一场场"攻城拔寨"的硬仗,激活了一潭 死水,全市干部干事创业的精气神充分焕发。

"加速度"成发展新常态

敢啃硬骨头、敢于涉险滩, 从改革发展稳 定等一系列矛盾和问题中一路"拼杀"出来的 日照,今年,终于迎来了爆发式发展。

经济上跑出了加速度: 地区生产总值增长 9.3%, 增速全省第一; 一般公共预算收入增长 13.2%, 税收占比81.2%, 速度和质量均居全省 第一;规模以上工业增加值增长10.3%,增速 全省第二;规模以上服务业营业收入增长 25%, 增速全省第一; 固定资产投资增长 14.4%, 增速全省第二; 出口增长27.8%, 增速 全省第一。

攻坚克难上再有新突破:坚决查处日照港 系列腐败案件,以雷霆之势、霹雳手段推进惩 贪治腐和正风肃纪, 让全市的政治生态、社会 生态为之一新。

人民的生活获得新改善: 前三季度, 全市 各级财政用于民生的支出达139.3亿元,占总 支出的81.3%。城镇居民人均可支配收入达到 23803元,增长8.5%;农村居民人均可支配收 入达到11678元,增长8.8%。加快解决弱势群 体生活难、大班额、环境质量恶化、城乡环境 "脏乱差"等突出问题,人民群众获得感和幸 福感不断增强。

干部群众展现出激情创业的新风貌:经过 一场场硬仗的磨砺,全市各级干部推动发展的 信心更足了、干劲更大了、办法更多了,各条 战线、各个领域创新创业的激情竞相涌流。上 半年, 东港区GDP增幅在全省137个区县中居 28位,上升107个位次; 岚山区GDP增幅居第2 位,上升103个位次; 莒县GDP增幅居第3位, 上升44个位次; 五莲县GDP增幅居第23位, 上 升63个位次。



日照辖区最大海事巡逻船列编首航

11月14日上午,随着海事旗帜在"海巡0581"轮上升起,日照辖区最大的海事巡逻船正式列编日照海事局。列编仪式后,该轮在日 照港辖区按照预定路线进行了巡航执法。该船甲板设直升机升降平台,在执行海上救援、搜救行动中,可通过直升机、船舶和岸基指挥 中心形成海、陆、空三位一体的立体模式;配备有卫星通信系统和光电取证系统,可实现本船对海上目标进行全天候、全方位的监视、 取证, 在打击海上违法行为中能发挥重要的现场监控作用

日照市属国有企业经济运行稳中向好

□记者 栗晟皓 报道

本报日照讯 11月15日,记者从日照市政 府新闻办公室举办的新闻发布会上获悉,今年 以来, 日照市属国有企业经济运行稳中向好, 经济效益创历史同期最好水平。

截至10月末,日照市属国有企业资产总额 为2299.8亿元,同比增长15.1%,居全省第4 位。负债总额1786.8亿元,同比增长16.8%;所 有者权益513亿元,同比增长9.7%,其中归属

于母公司的所有者权益394.6亿元,同比增长

据了解,今年日照市属国有企业计划投资 建设项目111个,投资总额597.19亿元,其中投 资过亿元以上项目50个,累计完成投资145.88 亿元。基础设施和公益性项目22项,总投资额 168.7亿元,今年计划投资41.3亿元,已完成投

据日照市国资委副主任杨冰介绍,当前日

照市属国有企业投资项目建设进展顺利。其 中,城投集团承建的东夷小镇、威海路北京路 项目、海洋馆与四季花鸟园项目即将完工; 水 务集团参建了33项林水会战项目,截至目前, 11项续建工程中已有7项完成主体工程,正在 建设的有4项;22项新建工程已完成2项主体工 程,正在建设的有20项,累计完成投资14.1亿 元;日照市土地储备开发集团承建的国丰远大 装配式房屋建筑和东港区弓山异地搬迁扶贫项

目已经完成, 库山乡易地搬迁扶贫项目年底完 工;交发集团承建的青赵线和S222省道东港段 改造项目即将竣工,迎宾路快捷路改造工程项 目正抓紧推进; 日照市财金投资集团联合新东 港控股集团、兴业集团共同建设的财富中心已 经竣工;日照港集团实施的"海龙湾"退岸还 海修复整治工程是全国首个港口工业岸线退岸 还海工程,该工程已被列入全省海洋生态文明 建设"8573"工程试点项目,明年建成。

省内市级首部物业管理条例明年施行

建设单位承担首次业主大会筹备经费

□记者 丁兆霞 报道

本报日照讯 11月15日,记者从日照市人 大常委会召开的新闻发布会上获悉, 《日照市 物业管理条例》于9月30日报经山东省第十二 届人民代表大会常务委员会第三十二次会议批 准,将于2018年1月1日起正式施行。这是继 《日照市城市管理条例》之后, 日照市制定的 第二部实体性地方法规, 也是省内市级首部物 业管理条例。

物业管理是城市管理的重要组成部分,近 年来,日照市委、市政府十分重视物业管理工 作,物业管理服务逐步走上了快速发展的轨 道。但就目前情况看,全市的物业管理水平仍 处于起步阶段,存在着管理体制不顺、权责不 清等亟待规范解决的问题。随着城市化进程的 加快,各方面对物业管理的关注日益增强,群 众期盼规范提升物业管理的呼声越来越高。

与此同时, 国务院先后取消了物业管理人 员职业资格证书、"物业服务企业二级及以下 资质认定"等,物业管理部门对物业服务企业 由事前监管逐步转变为事中事后监管,但国 家、省尚未制定出台新的物业管理政策。因 此, 出台一部符合日照市实际、富有地方特色 的物业管理法规,对于规范物业管理活动,推 动物业管理行业健康有序发展, 共同营造良好 的居住和工作环境,十分迫切和必要。

对此, 日照市人大常委会坚持问题导向、 民主立法、有效实用的原则,制定了《日照市 城市管理条例》

其中,围绕开发遗留问题,《条例》对前 期物业管理制度进行了细化和规范。建立了前 期物业服务企业选聘制度,强化了前期物业服 务保障。规范物业承接查验,细化了承接查验 过程中建设单位、物业服务企业的权利和义 务,有效避免因建设遗留问题在物业管理阶段 所引发的矛盾和纠纷。

围绕建立健全物业管理工作体制和运行机 制,《条例》按照权责一致原则,建立"市、 县(区)、街道(乡镇)、社区"四级管理机 制,重点对街道办事处(乡镇人民政府)的属 地管理职责及物业管理联席会议制度等进行了 明确,并对综合行政执法、规划、价格、质 监、工商、民政等行政主管部门在物业管理中 的职责进行了明确和界定。

围绕业主大会成立难问题, 《条例》对成 立业主大会、业主委员会和物业管理委员会作 了明确规定,建立了首次业主大会成立双启动 机制,规定了首次业主大会会议的筹备经费由 建设单位承担。针对不少住宅小区不具备成立 业主大会条件等特殊情况,《条例》规定可以 成立物业管理委员会,代业主委员会职责。

围绕规范相关责任主体的行为, 创新管理 手段, 积极回应社会关切。其中, 针对维修资 金应急使用不方便的问题,规定了住宅专项维 修资金的应急维修启动程序; 针对物业服务中 的捆绑收费、随意断水断电行为, 在条例中明 确予以禁止,并规定了处罚标准;针对取消物 业服务企业资质认定后的监管问题,通过施行 物业服务项目负责人责任制、引入物业第三方 评估和建立物业服务企业及从业人员信用档案 等措施加强物业服务企业的事中事后监管。此 外,还对市民普遍关心的共有资金账户监管, 专营单位入户端口以外设施设备维修等费用的 承担, 水表、电表等计量器具的更换以及改变 物业用途等问题作了详细规定。

在《条例》制定过程中,一方面为避免照 抄照搬上位法,对于重复上位法处罚的条文不 再规定,另一方面,主要对建设单位、物业服 务企业未履行相关职责作了相应的处罚规定, 进一步提升物业服务水平。

据悉,《条例》颁布实施以后,日照市将 大力推进"管理进社区",将政府承担的社会 治安职能, 社区承担的社会保障职能, 水、 电、气、暖等专营企业承担的经营管理职能, 还有开发商承担的建设质量与保修责任等都纳 人相关部门的绩效考核。推动物业管理工作重 心下移, 充实基层物业监管力量, 将物业管理 纳入对街道办事处工作绩效考核。发挥街道办 事处作用,加大业主大会成立、业主委员会组 建工作力度,建立健全社区党组织领导下的社 区居委会、业主委员会、物业服务企业共商事 务、协调互动的"四位一体"社区管理机制, 不断规范物业管理活动,以改善人民群众生活 和工作环境。

"体育星球"公益计划 捐赠启动仪式举行



□记者 罗从忠

本报日照讯 11月14日,由中国妇女发展基金 会、日照市妇联主办的"体育星球"公益计划捐赠 启动仪式在日照市黄海中学举行。活动为日照学子 捐赠10.5万元助学金以及一批体育用品,奥运冠 军、"超仁妈妈"宣传大使邓亚萍与与会学生进行 了乒乓球体育项目互动(见上图)。

为帮助孩子实现体育梦想,中国妇女发展基金 会携手邓亚萍共同发起"体育星球"公益计划,广 泛募集社会资源,寻找并帮助有热情,有天赋的孩 子实现体育梦想。当天,中国妇女发展基金会还在 莒县夏庄镇中心初中为"妈妈制造合作社"挂牌。 该合作社在妇基会"超仁妈妈"公益项目"千层温 暖千重爱"的基础上发展而来,开创了公益项目联 合发展的新模式。

主城区 18日零时起试供暖

□记者 杜光鹏 报道

本报日照讯 日照市2017-2018年采暖期各项 供热准备工作已经就绪,主城区于11月18日零时起 试供暖,试供暖期限5天。

据了解,今年以来,日照市财政投资1亿多 元,建设了山东路、枣庄路、天津西路、重庆路等 一批供热管线工程,新增加了一批供热开口用户, 预计主城区供热面积超过1850万平方米;对一批老 旧小区供热设施进行了升级改造, 主城区供热计量 面积达到总供热面积的41%,供热能力和质量较之 以往有了很大提升。

日照市住建局努力推动城市供热工作从"生产 "向"服务型""温饱型""舒适型"的转变。今年供热 期间该局将狠抓供热行业标准化建设,按照《日照市 供热行业标准化监督管理考核暂行办法》,及时了解 掌握供热企业、采暖小区、群众家庭的供热情况,切 实加强督导检查,严格供热标准,保证供热时间。积 极督导各供热企业强化主体意识和社会责任,加强 设备维护检查,确保正常运行,提高供热质量。建立 健全工作运行机制,加强应急准备工作,各级各类应 急值守人员实行24小时值班在岗,提升突发问题处 置能力和水平。畅通供热服务电话,及时受理群众反 映事项,及时妥善解决群众取暖方面出现的各类问 题,努力提升供热服务水平。

公开宣告检察建议 督促环保监管

□记者 丁兆霞 通讯员 王岗 孙晓 报道 本报日照讯 "首先要为这次检察建议公开宣 告仪式点赞,这不仅增强了被检察单位对检察建议 的重视程度,还对检察建议自身规范性提出了更高 要求。"11月8日,在岚山区人民检察院举办的检 察建议公开宣告仪式上, 岚山区人大常委会法工委 主任丁海安说。

在此次检察建议公开宣告仪式上, 岚山区人民 检察院检察宣告庭对一起非法加工砂石污染环境检 察建议案中所涉及的被建议单位当场宣读检察建议 书,该案涉及的被建议单位环保局、国十局、碑廊镇 政府就落实检察建议作表态发言,区人大常委会、人 大代表、特约检察员代表进行监督并做现场点评。

公开宣告检察建议,这在日照市尚属第一次。 为做好检察建议公开宣告工作, 岚山区人民检察院 研究制定了《关于规范检察建议工作的意见(试 行)》,提请岚山区人大常委会印发《关于加强检 察建议工作的决议》,将检察建议工作纳入人大监 督,并对检察建议的应用范围、文书制作、工作程 序、场所仪式、效果评估和监督管理等方面作出明 确规定,进一步规范检察建议的工作流程,提高检 察建议的质量和效力。

据悉,公开宣告较之以前的口头或书面形式, 在提出检察建议方面,增加了面对面释法说理环 节,借助人大、政协、特约检察员、媒体等外力的 监督, 有效提升了检察建议工作的刚性, 增强了被 检察单位对检察建议的重视程度,更有助于落实到 位。此举还对检察人员制作检察建议书提出了更高 标准,有效提升了检察工作的质量和影响力。



扫描二维 码,在网页 中打开并下 载,轻松安 装新锐大众 客户端

□ 责任编辑 李强 电话: 0531-85193550